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Якби не мoратoрiй, тo y 2018 рoцi ciльcьке гocпoдарcтвo мoглo б 
згенерyвати близькo 35,9 млрд дoл дoданoї вартocтi замicть фактичних 13,25
млрд дoл. Без мoратoрiю, ВВП України y 2018 рoцi мiг би бyти на 22,5 млрд 
дoл абo на 17% бiльшим вiд фактичнoгo рiвня. Ocь яка цiна мoратoрiю, щo
cплачyє вcя Україна.

Cитyацiя з вiдcyтнicтю ринкy землi знижyє yкраїнcький ВВП приблизнo 
на 1%.

Cкаcyвання мoратoрiю на прoдаж землi i запрoвадження прoзoрoгo ринкy 
в Українi наразi мoжливo зрoбити прoзoрим шляхoм – через cиcтемy «Prozorro.
Прoдажi».

Українцям не вартo бoятиcя запрoвадження ринкy землi. Нарoдoвi треба 
пoяcнити, щo таке земельна рефoрма. Чинна cитyацiя не cприяє благoпoлyччю 
й пiдвищенню якocтi життя людей, щo працюють на землi. Тoй факт, щo землю 
не мoжна викoриcтoвyвати в якocтi заcтави, не мoжна прoдати, oзначає, щo 
прoдyктивнicть ciльcькoгo гocпoдарcтва нижча, нiж мoгла б бyти.

Вихoдячи iз cвiтoвoгo дocвiдy, Українi вартo вiдкрити ринoк землi з 
дoдаткoвими захoдами для мoдерацiї йoгo дiяльнocтi. Згiднoiз заявами yрядy, 
закoн прo ринoк землi України рoзрoбляєтьcя y cпiвпрацiiз Cвiтoвим банкoм. 
Ринoк землi не мoже фyнкцioнyвати без бyдь-яких oбмежень, тoмy вартo
звернyти yвагy на дocвiд рoзвинyтих країн. Важливе завдання – cтвoрити 
незалежний державний регyлятoр, який бyде забезпечyвати кoректнy рoбoтy
земельнoгo ринкy [3].
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СУЧАСНИЙ СТАН РИНКУ ХЛІБА ТА ХЛІБОБУЛОЧНИХ ВИРОБІВ 
В ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ
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Аун В. М., магістрант, Якубовська Ю. С., магістрант
Одеська національна академія харчових технологій

Ринок хліба та хлібобулочних виробів (ХБВ) є однією із найважливіших 
сфер економіки, що має великий потенціал та забезпечує населення основним 
продуктом харчування, який насичує організм людини вуглеводами, харчовими 
волокнами, рослинними білками, мінеральними речовинами, вітамінами.

Аналізуючи сучасний стан ринку хліба та ХБВ нетривалого зберігання  в 
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Одеській області, необхідно зазначити, що він характеризується стабільним 
попитом на продукцію, проте, за офіційними даними, протягом останніх років 
обсяги виробництва знижуються. На рис. 1 представлено динаміку виробництва 
основних видів хліба та ХБВ в Одеській області [1]. За період 2011-2017 рр . 
обсяг випуску скоротився на  25,8 %.  

Рис. 1. Виробництво хліба та хлібобулочних виробів нетривалого 
зберігання  В Одеській області, тис. т

Серед причин (факторів), що вплинули на такий спад, можна виділити 
наступні: зниження кількості кінцевих споживачів за рахунок скорочення 
чисельності населення; зниження купівельної спроможності населення; ріст цін 
на продукцію; зміна смаків споживачів; підвищення конкуренції з боку міні-пе- 
карень; орієнтація, особливо молоді, на заклади швидкого харчування та ін.
Розподіл виробництва хліба і ХБВ за районами області представлено на рис. 2.

   

Рис. 2. Регіональне розподілення виробництва хліба та ХБВ Одеської 
області
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Найбільша частка виробництва припадає на м. Одеса (56%), в якій 
проживає біля мільйона мешканців і відповідно знаходиться більша частина 
підприємств. І якщо в минулі роки більше 80 % виробництва хліба в області 
забезпечувало ТОВ «Одеський коровай», то з 2014 р. воно поступово втрачає 
свої позиції на ринку.  Як відмічено у [2], «у 2018 р.  виробництво хліба, 
хлібобулочних та борошняних виробів знизилось на 38 %, і  в першу чергу, це 
пов’язано із створенням нового суб’єкта господарювання - ТОВ «Одеський 
хліб», до якого перейшли потужності та все виробництво ТОВ «Одеський 
коровай», який на давальницьких умовах здійснює виробництво хлібобулочних 
виробів для їх подальшої реалізації ТОВ «Південний хліб»».

На регіональному ринку підвищили свою частку не тільки одеські 
підприємства - ТОВ «Нове діло», «ФОП -Аврамов С.С.», «Одеса-хліб» та інші.  
В м. Одесу вже везуть хліб з таких міст, як Чернігів, Дніпро. Це значно 
підвищує ціни на продукцію.

Після відміни КМ України з 1 жовтня 2016 р. дії Постанов № 1548 і 373, 
за якими лімітувався рівень рентабельності на окремі найбільш популярні види 
хлібної продукції, ціни на хліб різко підвищилися. В Одеській області з 2012 по 
2018 рік (грудень до грудня) ціна, наприклад,  на хліб пшеничний з борошна 1-
го ґатунку зросла з 3,85 до 13,32 грн./кг, тобто у 3,46 р. [3]. За той же період
ріст середнього наявного річного  доходу по області становив 2,74 р. (з 53154 
до 145678 грн. [ 4 ]). Враховучи, що темпи росту на інші важливі продукти 
харчування - м’ясо, молочні продукти були ще вищими порівняно з цінами на 
хліб, купівельна спроможність населення знизилася. 

Що стосується смакових вподобань мешканців області, то воно 
практично співпадає з середніми даними по країні: перше місце займають 
житньо–пшеничний хліб (24,3%) та хлібобулочні вироби (23%), а також 
з’явилась нова категорія – хліб з різними добавками (17%). Він посідає друге 
місце. На третьому опинилися хліб пшеничний (11,6%)  і бездріжджовий 
(11,8%).  

Отже, резервом росту виробництва хліба і ХБВ в області є розширення 
асортименту продукції, в тому числі за рахунок нових видів хліба з різними 
добавками, підвищення якості продукції, зниження цін. 
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РОЛЬ ОБ'ЄКТИВНИХ ЗАКОНІВ РОЗВИТКУ В ОРГАНІЗАЦІЙНОМУ 
ПРОЕКТУВАННІ

Фрум О.Л., к.е.н., старший викладач кафедри економіки промисловості
Магденко С.О., старший викладач кафедри економіки промисловості

Одеська національна академія харчових технологій

Важливе місце в управлінні розробкою і реалізацією інвестиційних 
проектів займає організаційне проектування.

Існує багато трактувань поняття «організаційне проектування». Але 
найбільш точно його суть відображає визначення І.І. Мазура та В.Д. Шапіро: 
«Організаційне проектування визначається як процес знаходження 
відповідності між ключовими елементами організації (структура, персонал, 
системи прийняття рішень та заохочень, неформальна організація і 
організаційна культура та ін.) та її стратегією» [1].

Адже саме відповідність між елементами організації визначає її 
властивості, адекватність і стійкість структури, забезпечує виникнення 
раціональних зав’язків, призводить до виникнення позитивних ефектів.

Проектування може здійснюватися у таких випадках:
1) проектування нової організації;
2) підтримання функціонування організації, що існує;
3) вдосконалення існуючої організації.
Розглядають такі процеси, що вимагають проектування:
створення нових операційних систем;
формування організаційних структур управління;
реструктуризація й реорганізація операційних систем;
реалізація нової концепції формування систем управління;
інтеграція виробничих систем;
реалізація стратегій організаційного розвитку;
організація інноваційного виробництва і ряд інших [2].
Організація як складна відкрита соціально-економічна система 

складається з технічної, соціальної та організаційної підсистем. Тому вона 
функціонує і розвивається під впливом об'єктивних законів діалектики, законів 
розвитку організації і законів розвитку технічних систем (рис. 1).
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